



2023年2月

20

星期一

癸卯年二月初一
十五除雪

总第10238期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

陕西印发碳达峰实施方案

本报讯（陕西日报记者 孙鹏）省政府日前印发《陕西省碳达峰实施方案》（以下简称《方案》），提出到2025年，全省非化石能源消费比重达16%左右；到2030年，非化石能源消费比重达20%左右，实现2030年前碳达峰目标。

根据《方案》，“十四五”期间，全省产业结构和能源结构调整优化取得明显进展，源头低碳、过程减碳、末端固碳的碳减排体系初步形成，绿色生产生活方式得到普遍推行。“十五五”期间，清洁低碳安全高效的能源体系初步建立，重点领域低碳发展模式基本形成，重点耗能行业能源利用效率达到国内先进水平，绿色低碳技术和产业化应用取得实质性突破，碳减排体系全面建立。

加快建立清洁低碳安全高效的能源体系，推进化石能源清洁高效利用和转型升级，大力发展非化石能源，推进多元储能系统建设与应用，加快建设新型电力系统，优化完善电力基础设施。深入推进节能降碳增效，实施节能降碳重点工程，加强重点用能单位节能管理，推进重点用能设备节能增效。

推动工业体系碳达峰和绿色转型。加快产业结构优化升级，依法依规淘汰焦炭（兰炭）、镁冶炼、水泥等行业落后产能，壮大绿色环保战略性新兴产业，推动煤化工高端化多元化低碳化发展，强化石油化工集约化发展，促进钢铁产业低碳化发展，推动建材领域绿色化发展，推动有色金属特色化发展，坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

2023年第一次周末现场观摩会在商州召开

本报讯（记者 王江波）2月18日，全市2023年第一次周末现场观摩会在商州召开。与会人员在商州实地观摩了商州区第十五小学和第十三幼儿园、东门棚户区改造提升、动力储能及PACK封装锂电池、312国道沿线环境综合整治、北宽坪镇红色美丽乡村等项目建设情况，听取了商州招商局和重点项目推进情况汇报，市委副书记、市长王青峰作总结讲话，市委副书记赵晓宁作点评。

今年以来，商州深入开展“三个年”活动，紧盯建设中国康养之都总目标，大力实施“双对标、双50”和西商融合发展

战略，不负春光抓项目，只争朝夕抓建设，计划年度实施重点项目191个，年度投资175.1亿元，增长23.6%。以园区改造提升为突破口，持续推进食药产业园、电子科技产业园、新型建材产业园标准化厂房招商，加快完成商洛化工园认定，年内建成陕南唯一化工园区。围绕打造百亿级新材料产业集群，力促锌基合金、2万吨电子级氢氟酸、光伏半导体级电子化学品生产线、浙交泰新建筑石料等工业项目年内建成投产，三一绿色建材二期、国飞无

人机生产基地一期顺利运营。按照“四精”标准提升中心城市品质，高铁康养新城启动建设，南秦河生态公园二期加紧施工，老旧小区改造惠及群众1200户，城区外立面改造将向重要街区、重要节点持续延伸，秦韵产学研教育城、十五小十三幼、区医院、区中医医院、多彩商州环城山地公园等一大批重点民生项目高质量推进，西新社区、行政中心北侧和商鞅大道西段工程安置房启动建设，年底前完成东门棚户区改造提升，全力打造宜居、康养、韧性、智慧城市。加快实施乡

村振兴战略，扎实推进“两改两转三促进”，深入推进“5+5”现代农业体系、高端食用菌产业基地建设，持续巩固脱贫成果，实施联农带农产业项目100个，脱贫人口就业5万人以上，年度农村改厕不低于总任务的30%，再建60个康养旅游宜居乡村，打造9个市级示范村。“三高”增效促进文旅产业发展，提前迎接旅游高峰，力促江山微风牧场“五一”开园、莲花山生态旅游度假区“七一”开园，积极筹办举办各类节会，持续扩大“22℃商洛·中国康养之都”品牌知名度和影响力。



近期，商南县组织农业综合执法大队深入全县农资门店开展农资市场检查，对春耕生产所需的种子、化肥、农药、农膜等农业生产物资进行摸排检查，进一步规范农资市场秩序，全力保障春耕春种，让老百姓购买到放心农资。（本报通讯员 李慧玲 摄）

柞水推动工业经济稳步发展

本报讯（通讯员 朱安明）去年以来，柞水县大力实施工业倍增计划，优化提升传统产业，千方百计保供应链产业链稳定，全力推动工业经济稳步健康发展。

柞水县全面落实运行监测、惠企纾困、服务保障等政策措施，狠抓工业企业“入规、升高、扩面”，扎实开展“专精特新”企业培育，积极推进陕西省商贸体系示范县和经济开发区建设，推动大西沟、盘龙等骨干企业技术改造、迭代升级，力促大西沟800万吨菱铁矿绿色循环产业项目获批建设，着力增强工业发展后劲。围绕2023年重点工业项目，逐项成立县级领导任组长的推进专班，坚持“周督查、月通报”制度，狠抓现有工业项目建设进度，积极完

善大西沟800万吨/年菱铁矿循环利用项目建设手续，力促铁矿尾矿渣综合利用、航空岩棉纤维开发一期、年处理50万吨矿渣综合利用、金柞水木耳深加工等项目释放产能，努力形成更多的工业投资量。

该县还全面开展排查调研，分类建立入库企业、准纳规企业、培育型企业、新注册企业4本台账，对在库企业、跟踪监测预警，有问题的及时予以解决，确保不退规；对纳入规企业、主动对接，全方位支持，确保随时达标随时入库，做到应纳尽纳；对培育型和注册企业，制定小微企业孵化计划，力促企业扩大规模、提档升级，早日达到纳入入库标准。

小产业带来大收益

本报通讯员 赵晓翔

累计往国外发货44万袋。

食用菌产业是洛南县的传统产业，也是农业全产业链培育项目。近年来，洛南县建立“县级领导联系、科级领导包抓、技术服务、惠农补贴、金融保险等方面给予重点扶持。按照“产供销一体、农科贸结合”思路，规划建设一批具有科研、生产、培训、示范、销售五大功能于一体的现代化产业示范园区，以岭南生物科技有限公司为龙头，以五色田园规范化生产经营为引领，引进洛南天宇现代农业

公司等3家经营主体，以基地建设为依托，抓住南菇北移机遇，先后招引河南、湖北、四川10家经营主体，在洛源等镇建成488座食用菌大棚。

同时，洛南县还立足“有机、绿色、原生态”区域特点，推进洛南山地农产品品牌建设，“洛南香菇”“洛南木耳”已被农业农村部农产品质量安全中心批准为“全国名特优新农产品”品牌。岭南生物、阳光菌业、凤鸣菌园等10余家大的企业、合作社均注册了自己的商标，通过苏陕扶贫协作专柜、土特产店、淘宝、京东和网络带货等方式，产品远销国外。

“洛南县目前已形成以石门、寺耳、高耀、三要、灵口、城关、景村、古城、四峪、洛源

等镇（街道）为基地，以代料香菇、平菇、木耳为主，附加羊肚菌、盆景灵芝、天麻和猪苓等药用菌的发展格局。”洛南县特色产业发展中心负责人介绍，2022年，全县从事食用菌产业农户3320户8100人，累计发展食用菌新型经营主体70个、食用菌栽培大户152户，建设有一定规模的食用菌农业产业基地35个。全年预计菌类总产量4.62万吨（鲜），产值3.7亿元。种植羊肚菌218.5亩，产量32.8吨（鲜），产值655.5万元。

新春走基层

商洛创新党政主要负责 点评法治工作双「126」模式

本报讯（记者 汪瑛）

近年来，我市坚持和加强党对全面依法治市的集中统一领导，认真贯彻落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》，坚持依法治市、依法执政、依法行政共同推进，法治商洛、法治政府、法治社会一体建设，紧紧抓住领导干部这个“关键少数”，连续3年开展了市委和县委书记点评法治工作，2022年创新开展了市长和县区、镇（街道）主要负责人点评法治政府建设工作，开启了党政主要负责人分别点评法治工作的双“126”模式。

强化职责使命，扛牢“第一责任人”。我市在全面开展党委（党组）书记点评法治工作试点取得成效的基础上，创新开展市长点评法治政府建设工作，压紧压实各级党委主要负责人履行法治建设第一责任人职责，推动法治商洛建设深入开展。市级层面，市委书记面对面点评县委书记和部门党组书记，市长面对面点评县长和市政府组成部门主要负责人；县区层面，县委书记逐个点评镇（街道）党（工）委书记，县长逐个点评部门法治政府建设；镇（街道）层面，镇（街道）党（工）委书记结合各自情况点评村（社区）党组织负责人，镇（街道）党（工）委书记逐个点评镇（街道）属各单位依法行政情况；部门层面，市、县两级部门重点评内设机构和下属单位负责人依法履职、依法行政情况。3年来，全市共开展党政主要负责人点评工作1638场次。其中，市、县区、镇（街道）党政主要负责人点评1288场次，市、县两级部门主要负责人点评350场次。

强化问题措施，突出“两个重点”。我市把点准问题、点实措施作为点评重点，紧扣各级党委法治工作和政府法治建设两个层面，把党委书记点评内容细化为8项具体指标，法治政府建设点评内容细化为9项具体指标。对存在的共性和个性问题，区分不同层级、不同部门、不同行业，逐问题分析原因，提出措施要求，确保主动剖析、主动认领、主动整改。2022年，市一级点出县区共性问题4条、个性问题16条，点出市级部门个性问题148条，执法单位共性问题3条、非执法单位共性问题2条。坚持共性问题市级层面定措施出政策，个性问题一对一措施提要求，行业部门条块结合定措施抓整改。

强化制度机制，落实“六个规范”。我市先后出台《商洛市党委（党组）书记点评法治工作实施方案》《商洛市党委（党组）书记点评法治工作办法》，从内容、流程、时机、方式、督导、结果运用等6个方面对点评工作提出具体要求，使点评法治工作有章可循，实现了制度化、规范化、科学化。坚持每年对县、镇（街道）、市级部门单位年度法治工作开展督察和社会满意度测评，加强对点评工作的督导检查，强化第一责任落实和整改效果督导，找准法治工作存在问题及症结，确保点评工作有的放矢、直击要害，确保点评问题落到实处。同时，将书记点评法治工作纳入年度目标责任考核内容，作为创先争优评优的重要依据，变“软任务”为“硬指标”。

通过创新开展党委（党组）书记点评法治工作，政府主要负责人点评法治政府建设工作，商洛市各级党政主要负责人履行法治建设组织者、推动者和实践者的职责意识显著增强，对法治建设重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办的主动性不断加强，各级领导干部自觉运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力明显提高，各级各部门对法治工作的重视程度空前提高，人民群众对法治建设的满意度明显提升，法治建设水平迈上了新台阶，为聚力打造“一都四区”、谱写商洛高质量发展新篇章提供了坚强有力的法治保障。

我市将出现雨雪降温天气

本报讯（记者 余婷）近日，记者从市气象局了解到，受短波槽东移影响，2月20日晚上至22日，我市有一次雨雪天气过程，过程降水量5~10毫米；积雪深度2~4厘米，局地5厘米以上。雨雪主要时段在21日夜间至22日白天，北部小到中雪，中南部雨夹雪转小到中雪，高寒山区大雪。

受本次冷空气影响，全市日平均气温下降3~5℃。最低气温出现在23日凌晨，可达-5℃。21日有3~4级偏东风。另外，受雨雪影响，23日早晨我市部分地区能见度较低。

市气象台特别提示：此次雨雪天气过程有利于降低森林火险气象等级，稀释空气污染物和农田增墒，但由于雨雪范围广，将对交通带来不利影响，建议交通、铁路、公安部门注意防范道路湿滑、积雪结冰、低能见度等带来的不利影响。建议能源供应部门做好电煤资源储备和油气稳定供应，供暖、农产品供应等有关部门提前采取调控措施，满足人民群众生产生活需求，农业部门关注对畜牧业和设施农业的不利影响。